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Vármegyei közgyűlés,
Kassa, dec. 20.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági ; 
bizottsága ma délelőtt 9 órakor Puky Endre 
dr. alispán elnöklete alatt rendes közgyűlést j 
tartott, melyen kis számmal voltak jelen a ; 
a bizottsági tagok.

I
Az alispán! jelentést tudomásul vette a 

közgyűlés, majd a Szepsiben és a Színén 
meghiúsult bizottsági tag választás határ­
idejéül december hó 28-át tűzték ki, miután 
megállapították, hogy a választási elnököket 
mulasztás nem terheli.

Puky Endre alispán előterjesztését fo- j 
gadta el azután a közgyűlés, melyben az 
állandó választmánynak egy közjogi szak­
osztállyal való kibővítését határozták el. 
Az érdekes indokolásra még visszatérünk.

Névszerinti szavazással rendelkeztek a 
gyámgondnokoltak és a vármegyei alapok 
elhelyezéséről és pedig úgy határoztak, 
hogy azok megfelelő arányban helyeztesse­
nek el a kassai pénzintézetekben.

A közigazgatási bizottságba ujo man 
megválasztották: Csorna József, Pongrácz 
Jenő, dr. Semsey László, Szalay László, 
es Tomcskó Alajost újabb 2 esztendei idő­
tartamra. Majd megválasztották az állandó 
választmányi újabb 3 évre, az igazoló vá­
lasztmányba Eckerdt János, Janik Ferenc, 
Szalay László, Widder Mór és gróf Zichy 
Károly bizottsági tagokat ; a bíráló választ­
mányba Dobozy Pál, Kazinczy Gyula, Koós 
József, Meczner József és Bassó Bertalant; 
a lótenyésztési bizottságba Csorna István, 
Darvas Béla, Gedeon Jenő, Kovács Géza, 
Sziklay Ede, Szilágyi Gusztáv, Teleky 
László és gróf Zichy Károlyt újabb 3 
évre.

Ezután megalakítottak a járási mező­
gazdasági bizottságokat és pedig járásonkint 
6 rendes és 7 póttagot. Nemkülömben az 
egészségügyi bizottságot.

Érdekes pont következett ezután. Mecz­
ner József és Koós József lemondtak az 
esküdtek kiválasztására kiküldött bizottsági 
tagságukról s velük együtt lemondott gróf 
Zichy Károly is. Miután a lemondás indo­
kolása méltányos, a lemondást a közgyűlés 
tudomásul vette. Ennek a lemondásnak, 
noha nem hangoztatták, politikai háttere

van. Állítólag a törvényszék elnökével nem 
akarnak együtt működni.

Foglalkozott a közgyűlés Pozsony át­
iratával, mely a husdrágaság megszünteté­
sére kormányintézkedéseket sürget. Ennél 
a tárgynál Nyulászi János bizottsági tag 
hosszabban fejtegette, hogy nincs ok hus- 
drágaságra, ami van, az mesterséges. De 
miután indítványa hosszabb lélegzetű volt, 
a legközelebbi közgyűlésen Írásban fogja 
beterjeszteni:

Az eperjesi vértanuk emléktáblájára a 
vármegye kellő alap hiányában nem sza­
vazhatott meg hozzájárulási összeget. A 
nyíri állami iskola építésének ügyében a 
községi elöljáróság ellen, vagyonfeletti fel­
ügyeleti jogából kifolyólag a vármegye kö­
zönsége fegyelmi eljárást indít, mert az épít­
kezési költség a rossz kezelés miatt az elő­
irányzott összeg 2 szeresére rúgott. A köz­
gyűlés ezután több kisebb érdekű ügy elin­
tézésé után véget ért.

így 34-es alezreSesinipMáf *.
A vonat alá vetette magát.

Névnapi ünnepből a halálba.

Megrendítő tragikus eset foglal­
koztatja most a kassai közönséget. 
Háziezredünk, a kassai 34-ik gyalog­
ezred népszerű alezredese fíijn Mik­
lós, tegnap este felé a vásártér tájé­
kán, 332. és 331. számú őrházak kö­
zötti vasúti pályán a vonat alá vetette 
magát és szörnyet halt. A gyászos 
tragédiáról tudósítók a következőket 
jelenti:

Az utolsó mulatság.
Tegnap délelőtt Bijn Miklós alezredes 

lakásán a barátok, ismerősök és bajtársaK 
nagy számban gyülekeztek össze, hogy a 
házigazdát névnapja alkalmából ünnepeljék. 
A görög katholikus naptar szerint, ugyanis 
tegnap volt Miklós napja s Biju, mint szintén 
gk. vállású, tegnap ülte meg névünnepét. 
A gratulálok egymás kezébe adták a kilin­
cset, s késő délután volt, mire a vendégek 
eloszlottak. A jó barátok és tiszttársak kö­
zi tt fesztelenül járt-kelt az alezredes, arcán, 
szavában semmi nyoma a deprinált kedély­
állapotnak, ugyan az a vig, joviális férfi 
volt, mint máskor. Viselkedése egyáltalán

Megyek a kaszinóba
Mikor a vendégek eltávoztak, kis ideig 

még családja körében tartózkodott az alez­
redes, majd úgy 4 óra után felcsatolta kard­
ját s elbúcsúzott feleségétől és 9 éves leány­
kájától.

Megyek a tiszti kaszinóba ! es mind 
a kettőt melegen, szeretettel megcsókolta.

Semmi feltűnő nem volt a bucsuzásnál, 
az asszony még csak nem is sejtette, hogy 
az utolsó csók, férjé rendszerint esténkint 
ellátogatott a laktanya téren levő tisztika­
szinóba.

Biju Miklós alezredes azonban nem a 
tiszti kaszinóba ment, hanem neki vágott a 
városnak, keresni a halált . . .

A Széchenyi ligeten át a külső pálya­
udvarnak tartott, legalább néhány ismerős 
itt találkozott vele.

Innen azután hova ment azt nem tudni.
! Valószínűleg sokáig bolyongott a pályatest 

környékén. Lassan persze bealkonvodott s 
a téli ködben a sötét vasúti pályán senki 
se látta. Biju alezredes bizonyára előre meg­
fontolt 'szándékkal kereste a halált, mert 
nem véletlenül került a pályára. Rheumás 
lábai voltak s azért nagyon óvta egészsé­
gét. Ez a seta, pedig, ha pusztán levegő­
zés okából történt volna egészségének árt.

Az öngyilkosság.
D. ti. 4 ó. 37 p.-kor robogott ki 

a bpesti vegyesvonat az államvasuti 
vaspálya nyugoti oldalra eső sínpárján. 
Az állatvásártértől lejebb a Franck-gyár- 
ral szemben mintegy 1501épésnyirea33? 
őrháztól Biju Miklós alezredes hirte­
len a vonat elé ugrott s a teljes 
sebeséggel haladó gőzmozdony 
alá vetette magát. Egy velőtrázó 
sikoltás hangzott s a vonat kerekei 
borzalmasan szétroncsolták, dara­
bokra tépték az alezredest. A moz­
donyvezetőnek teljes lehetetlenség volt 

í a gépet megállítani, a véres hullát 
mintegy 30 méternyire magával 
cipelte a vonat.

A katonai halott kamrában.
Biju Miklós alezredes hulláját a pálya­

testről az előhívott katonai hullaszállító 
kocsi a helyőrségi kórház halottas kamrá­
jába szállította. Rögbin koporsóba is tették.

Kifli________ I - mim JL-*.**,** mm mim B-5» Raktáromon levő legjobb minőségű se-llSigy KaraOSOnyi IÍ2I«2Í«SIe iyem és gyapjú ruhakelmék, vellezék,
mosókelmék, szőnyegek, függönyök és vászon áruk leszállított áron.
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Kapható minden dohánytóz«deben 
Mtigielenik délután 5 órakor.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF

gondolatok térel nem árulta, hogy söte 
heiik, zaklatják lelkét.
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Otthon.
Az alezredes felesége .1 tragikus eset 

bekövetkezése után még mit sem tudott 
férje öngyilkosságáról. A városban már 
székiben tárgyalták a borzalmas esetet, mi­
kor még a család mit sem sejtett. Este felé, 
úgy tel 8 óra tájt Biju egy barátja felke­
reste az úrasszonyt s tőle kérdezte az al­
ezredesre :

Hol a férjem ? Nem tudom, miért 
marad oly sokáig a kaszinóban.

A férj jóbarátjának nem volt lelki ereje, 
hogy tudassa a csapást az asszonnyal s 
megnyugtatta, hogy talán valami dolga 
akadt.

dó később, úgy fel 9 óra tájban érte­
sítette a d4-es ezred két törzstisztje kíméle­
tesen az özvegyet a tragédiáról. Az asszony 
fájdalma leírhatatlan.

Az öngyilkosság oka.
Az öngyilkosság okául azt hozzák fel, 

hogy Biju Miklós alezredest anyagi zavarok 
kergették a halálba. Jó szivü ember volt s 
nem tudta megtagadni, na barátai jótállást, 
segítséget kértek tőle. Ezzel nagy váltó- 
adósságot vállalt magara. Igen sok jótállást 
neki kellett rendezni. Bar anyagi zavarai 
az utóbbi időben nőttön-nőttek, senkinek se 
tárta fel helyzetét. Elrejtette baját, bár szí­
vesen láttak volna el többen tanácsokkal, 
segítséggel, úgy, hogy rendezhette volna 
ügyeit. Amilyen szívesen segített a mások 1 

baján, oly nehezen kért segítséget.

Az alezredesről. j
Az öngyilkos egyik barátja, kit mélyen ; 

megrendített az eset, beszelte tudósítónknak ■ 
a következőket:

Biju Miklós alezredes mitvegy í> esz- ■ 
tendeje jött Kassara Lcpesch őrnagy helyére. ! 
Roman származása dacára jól beszelte a 
magyar nyelvet s polgári körökben, vala­
mint odahaza barátaival is szívesen társal­
gón magyarul. Katonaeknál ritka, hogy 
úgy ismerje a magyar történelmet, mint 
Biju Miklós ismerte. Rendkívül képzett ka- j 
tona, aránylag rövid idő alatt futotta meg j 
katonai karrierjét. Mindössze 52 eves volt. , 
A katonákkal jól bánt, szerettek tiszttársai ! 
is, mint jó lelkű bajtársat.

A hulla föltalálása.
A hulla feltalálására vonatkozólag tudó- , 

silónk a következőket jelenti:
Tegnap délután a Kassáról 4 óra 87 

perckor Budapest felé induló vegyesvonat , 
eltávozása után a 331. számú őrházból a 
pályaőr kötelességszerüen végigjárta a pá­
lyát s vizsgálta a síneket. A palya délfelé 
nyugati oldalán haladt lefelé s keletfelé 
indult vissza. Visszajőve! a már téli sötét 
alkonyatba lámpásának piros fenve ráesett 
egy katonatiszti köpenyre. Jobban odavila- 
gitott s latta, hogy az egy katonatiszti kö­
penybe öltözött férfi törzse. A fejét azon­
ban nem látta. Valamivel lejebb feküdt a 
havas földön a törzsről leszakított ember­
fej. A pályaőr azonnal jelentest küldött a 
huliaról a kassai állomásfőnöksegnek. He­
lyéről azonban el nem mozdulhatott, mert 
várnia kellett az újabban érkező s induló 
vonatokra, hanem a sínpárról eltakaritotla 
az ott található hullaroncsokat. Hat óra 
után érkezett meg a pályaudvari főnökség 
értesítésére a rendőrség részéről Mihalik 
Béla tb. főkapitány Borzalmas látvány tá­
rult szeme elé. A katonatiszt hullája több 
darabra szakgatva feküdt a hófödte töldön. 
Mindenütt összefagyott veres nyomok mint­
egy 50 lépésnyire.

Egy helyütt feküdt a törzs, éppen a 
Franck-gyárrai szemben levő pálya részen, 
mellette néhány lépésnyire a fej. Tovább 
egv manzsetta szátszakgatva, majd a sapka, 
egy letörött acél sarkantyú, odébb köpenyé­
ből egy posztó darab, paragrafussá görbült 
tiszti kardja. Törzsén a kezek, lábak telje­
sen kiforgatva. Hosszabb időbe telt bele,

inig a pályatestet a rendőrség átvizsgálta s j 
a hullarészeket összeszedte. Mihalik Béla a : 
hullában ráismert Biju Miklós alezredesre. 
Átkutatva zsebeit, semmi levelet, Írást nem j 
talált nála. Mellényében volt egy fekete i 
acél óra, mely 4 óra 52 perckor megállt, j 
Úgy látszik, akkor történt a szerencsétlen- j 
seg. A hullát katonai hordágyon' szállították j 
be a közkórházba.

A rendőrség jelentése. í

A rendőrségi sajtóiroda a következő jelentést j 
adta ki : Tegnap délután 6 óra körül a vasúti főnök- ' 
ségtől telefoni értesítés érkezett, hog)- a Frank-gyárral 
szemben, a vasúti sínpár hálózatán, egy a vonat által | 
elgázolt katonatiszt hullája fekszik. Mihalik Béla főka- | 
pitány a helyszínére kiszállva, a szétroncsolt élettelen j 
hullában Biju Miklós 84. ezredbeli alezredest ismerte j 
tel, a kinek hulláját a cs és kir. 20. számú helyői- i 
ségi kórházba szállíttatta be. A nevezett alezredes ; 
hullája igen elroncsolt állapotban volt. A vonat a nya- j 
kát átmetszette és léje a törzstől elválasztva feküdt, j 
A Budapest felé 4 óra 87 perckor induló vegyes . 
vonat elgázolásánsk eredménye a bekövetkezett 
halál.

Január hó 14-én hazamennek.

A kassai kaszárnyákban bizonyára nagy I 
örömet keltett az a iiir, hogy a közös had­
sereg magyarországi legénysége lu07. jan 
hó 14-én szabadul. Az újoncok a rákövet­
kező napon, 1907. ianuár hó 15 én vonul­
tak be.

Azok az öreg katonák, akik most jan. 
hó 14-én szabadulnak, 1903. október elseje 
helyett 1904. április 9-én vonullak be. Így 
tehát nem szolgálják le a három esztendőt, 
három hónapot elengednek nekik ebből.

Azu -tat az újoncokat, akik most bevo­
nulnak, novemberben sorozták. Ezeken kí­
vül a hadseregben az 1904. es 1905-beli 
évfolyam szolgál Az 1904-beli évfolyam 
rendes időben 1904. október elsején, az 
1905-beli azonban csak megkésve, 1906. 
augusztus, elsején vonult be.

Mindez természetesen nem vonatkozik 
az egyéves önkéntesekre, akik 1906-ban és 
október elsején vonultak be és 1907 ben 
is természetesen október elsején kezdik meg 
katonai szolgálatukat.

Ezzel különben az összes hátralékos 
újonc évfolyamok bevonultak es ha
csak újabb előre nem látott politikai válság 1 
ki nem tör — ezután minden esztendőben 
rendesen okt. 1-én fognak az újoncok bevo­
nulni-

Itt még csak azt kívánjuk konstatálni, 
hogy az 1907 es évfolyam három hónappal 
előbb szabadul, mint kellene. Ez a honvé­
delmi miniszter érdeme, aki nem ragaszko­
dik ahhoz, hogy az öreg katonákat fölösle­
ges módon tartsák benn, csakhogy a három 
esztendejüket leszolgálják. Hazabocsájtják 
őket, hogy tavaszszal zavartalanul végez­
hessek a mezőgazdasági munkálatokat.

TÁVIRATOK ES TELEFON-JELENTÉSEK,
Rakovszky támadásai.

Budapest, dec. 20.
A tegnapelőtti vihar, melyet a delegáció 

plénumában Rakovszky beszede támasztott, 
tegnap elsimult. Jóformán valamennyi szó­
nok foglalkozott tegnap is Rakovszky be 
szédével s a hatvanhét és negyvennyolc 
egymáshoz való viszonyával a delegációban, 
de tegnap már a hangulat békülékeny volt! 
A függetlenségi szónokok hangsúlyozták, 
hogy mennyire nem a mostani rend felfor­
gatására törekszik a függetlenségi párt.

Rakovszky tegnapelőtt egy független­
ségi kormány megbízhatóságát helyezte ké­

tes világításba. A tegnapi felszólalások 
megcáfolták ezt. Az általános vitát tegnap 
befejezték, a részletes vitát ma délelőtt 
tizenegy órakor folytatják.

Wekerle a király előtt.

Budapest, dec. 20.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­

előtt búcsú kihallgatáson jelent meg a király 
előtt.

A cár nevenapja.

Budapest, dec. 20.

A cár nevenapja alkalmából tegnap dél­
után hat órakor a budai királyi váriakban 
udvari ebéd volt, melyen a királyon, József 
főhercegen, Orusov herceg orosz nagyköve­
ten kívül rész vettek úgyszólván az, összes 
katonai és polgári méltóságok. A negyedik 
fogásnál felemelkedett a király és francia 
nyelven felköszöntőt mondott az orosz 
cárra. A felköszöntő után a király koccin­
tott a balján ülő orosz nagykövettel. Az 
egész társaság állva hallgatta végig a felkö­
szöntőt és az orosz himnuszt, melyet a ze­
nekar játszott.

Kossuth Ferenc állapota.

Budapest, dec. 20
Kossuth Ferenc állapota annyira javult, 

hogy tegnap már elhagyhatta az ágyat, a 
minisztert tegnap meglátogatta Kuruszov Leo 
herceg nagykövet és Marcsenko vezérkari 
ezredes katonai atte. Kossuth már dolgozó 
szobájában fogadhatta a vendégeit.

ÚJDONSÁGOK.
— Elmaradt felolvasás. Fényes Samu 

dr. tudományos előadasa, melyet péntek 
esténkint szokott a jogakadémián megtartani, 
ezúttal a félév berekesztése miatt elmarad. 
A darvinista ethikáról és a társadalmi kér­
désekről szóló két előadás már csak a kö­
vetkező tanulmányi félévben lesz megtartható.

— Kimutatás a Rákóczi perselyekről. 
Eddigi kimutatott összeg I860 kor. 42 fill. 
Pocsátkó József 2 kor. Sidlovits Gvula 6.80 
kor. Kisvárv Sándor 5.15 kor. N. N. 1.99 
kor. Spitz Miksa 1.52 kor. Haltenberger 
Péter 4.77 kor. Danielovits l.-né 6.43 kor. 
Schmiedl János 2.37 kor. Széman Testvé­
rek 12.18 kor. Megay Gusztáv 11.55 kor. 
Stankovits J.-né. 3.58 kor. N. N. 2.21 kor. 
Weinfeid Teréz 2.52 kor. Paksy Józsefné 
2.39 kor. Megay és Geffert 1.64 kor. Mayer 
1. 1,60 kor. Megay Edith 5 kor. 1. Szrne- 
tana László 11. 8.24 kor. Smotzer Jánosné 
3.54 kor. Szalay László 10 kor. dr. Gros- 
schmiedt Gézáné ll. 17.73. kor. összesen: 
.1973 63. kor. Ebből az alkalomból, újból 
felkérjük a persely tulajdonosokat, hogy a 
perselyeket a Kassai Jelzálogbanknál be­
szolgáltatni szíveskedjenek.

Adomány a tűzoltók számára. 
Kassa város polgármesteréhez Seygirt Ren- 
lüm álnév alatt 30 korona érkezett a kassai 
tűzoltó és mentőegyesület javára. A jóté­
kony adakozó álnevéből nem nehéz valódi 
nevét megállapítani csak a viszájáról kell a 
betűket olvasni.

Gazdaközönségünk figyelmébe. Az 
utóbbi időben a felsőmagvarországi várme­
gyékben a csontlisztet mint foszforsav trá­
gyát kezdik erősen forgalmazni, még pedig 
a gazdaközönségre veszedelmes módon. 
Ugyanis csontliszt-szuperfoszfát néven for­
galmaznak trágyázásra alkalmatlan nyers 
csontlisztet vagy pedig csekély értékű 10 
12 százalékos enyvtelenitett csontlisztet és 
azt a szuperfosztáttal egyenértékű es egyenlő 
hatású műtrágyának minősitik. Már pedig a
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nyers csontliszt trágyázásra egyáltalában 
nem ajánlható, mert a zsírtartalmú csontok 
csak lassan es hosszú idő múlva korhadnak 
el; a csekély 10—-12 százalékos foszforsav- 
tartalommal, bíró csoníliszt hatása pedig 
számba alig jöhet, igy tehát mindkettő ér­
teke os hatása lényegesen különbözik a 
szuperfoszfátétól és azzal egyáltalában ösz- 
sze nem hasonlítható. De még az esetben 
is, ha a csontliszt magas százalék foszfor- 
savat tartalmaz még az esetben sem azo­
nosítható a szuperfoszfáttal, mert a csont 
liszt hatasa lassú, a szuperfoszfáté pedig 
gyors. Miután azonban a lelketlen ügynö­
kök és megbízhatatlan kereskedők látszólag 
olcsón, de tényleg drágán forgalmazzák ezen 
jóformán értéktelen műtrágya félét, azért 
gazdáink közül többen lepre mennek. Mi­
vel pedig az áldozatok száma lekinkább a 
kevessbbé jártas kisgazdák köréből kerül ki, 
azér igen üdvös volna, ha intelligens gaz­
dáink figyelmeztetnék a könnyen lepre menő 
kisgazdákat, hogy műtrágyát csak megbíz­
ható' helyekről vásároljanak és óvakodjanak 
az ilyen drága értéktelen csontliszt beszer­
zésétől. A műtrágyák vásárlásánál kössük 
ki, hogy azok jó minőségűek legyenek és 
arról tényleg győződjünk is meg, amit a 
vegykisérleti állomás utján megtehetnek egy­
szerűen és jutányosán.

—- Uj panama Oroszországban. Bo-
rosziói újságoknak Írjak Pétervárr . hogy 
az orosz fővárosb m még a Linwall-Gurko 
botránynál is szenzációsahb panama pattant 
ki. Ezúttal a hős az a Günzburg, aki a ke 
ietázsiai hadjárat idején az orosz hadsereg 
fűszálától a volt. Günzburg a háború befe­
jezése után utólagosan újabb számlákat 
nyújtott be a tengerészeti minisztériumhoz 
s azokban öt millió rubelt kért el nem szá­
molt, de átvett szállítmányok fejében. A 
minisztériumi bizottság a számlákat hama­
rosan kiutalványozta, de mikor a birodalmi 
ellenőri hivatalhoz kerültek az akták, 
Schwauebachnak gyanús volt a dolog és 
vizsgálatot rendelt el. Az érdekelt hivatal­
nokuk ekkor mindent elkövettek, hogy leg­
alább a zsákmány egy részét megkaparint­
sák és az ősszel a tengerészet! minisztérium 
illetékes bizottsága Csercvanski szenátor el­
nöklete alatt rövid utón másfél millió rubelt 
utalványozott a számlákra előlegül. A kiál­
lított utalványokat még aznap átadták 
Günzburgnak es ő sietett fölvenni a más­
fél millió rubelt. Ennyi jutott nyilvánosságra 
a nagy panamából, amelynek nyilván foly­
tatása lesz a törvényszék előtt.

A próféta alkonya. New-Yorkbó| 
jelentik nekünk, hogy Dowie próféta, ki 
második kiesnek titulálta magát, gyógyitha- 
tatlanu! elmebajos lett. Nemrégiben beszédet 
akart tartani a híveinek, de összeesett és a 
laka sara kellett őt szállítani. Orvosai azt hi­
szik. hogy Dowie nemsokára bele fog pusz­
tulni a betegségébe. A szellemi halál, 
mint köztudomású - már régebben bekö­
vetkezett nála. Felesége es a fia magára 
hagyták a szerencsétlen embert. Titkárának, 
Bolivának személyében vetélytársra talált, 
ki a Zion Cityben nagyon sok hívet tobor­
zott a zászlója alá. Dowie ellen nagyon el 
voltak keseredve a hívek, amiért a közel 
tizenötmillió dollárnyi vagyont, mit hosszas 
gyűjtés után szedegetett össze, szerencsétlen 
vállalkozásokkal teljesen elköltötte, sőt meg 
adósságba is döntötte a Zion-Cityt.

— Merénylet egy orosz nagyherceg 
elten. Milánóból táviratozzak lapunknak, 
hogy az „11 Temp V cimii szocialista újság­
nak Bogherából kapott jelentése szerint teg­
nap este Monte Corone közelében talán 
húsz revolverlövést tettek a milánó római 
gyorsvonatra. A merénylők nyilván azt hit­
ték, hogy egv orosz nagyherceg utazik a 
vonaton. A hatóság lázasan nyomoz, de 
nem sikerült a tetteseket kézrekeritenie.

lvasóink figyelmén felhívjuk Ke
meny Géza nagy karácsonyi vásárjára, iő- 
utca 32 34. sz.

APLÓ

Quirsfeld üzlete gyermekjátékok- , 
ban minden igénynek megfelelőt nyújt 
na8y. Kassán eddig nem látott válasz­
tékban.

A karácsonyi ünnepekre ajánlom tisztán ! 
kezeit boraimat, Szigligeti, Csobanci és Badacsonyi 
rislinget 1 liter 70 fillér, valamint nehezebb boraimat, 
Villányi risiing, Villányi. Búi gundi, Neszmólyi, Sza­
morodni, régi Tokaji asszut, Cognacot, Rumot, magyar 
és francia pezsgőt, mindennemű magyar és francia 
likőr-különlegességeimet. Vadukban és tisztított barom­
fiakban állandó raktár. Nyúl, őz, vadsertós, fenyves­
madár, fácán, tisztított tejes zsemlén hizlalt poulard, 
kappan, pulyka, malac, tengeri rák, édes és sós vizű 
halak, libamáj-pástétom cs már elkészített díszített ha­
lakra előjegyzéseket és megrendeléseket kér Ifj. ^0- 
velly Sándor Utóda Szakmán Kálmán.

3. oldal.

mi ház, művészet
Heti műsor :

i Pénteken, dec. 21-én, páratlan bérlet- 
! ben : Cserelányok. Operette 3 felvonásban,

Szombaton, dec. 22-én, páros bérlet- 
I bún : lll-ik Richard király, Tragédia 3 felv.

Vasárnap, dec. 23-án, két előadás ; dél- j 
I után Bob herceg, ;

este A helyreasszony.

A Szent-Bernáti barátok. í
(Ohorn Antal színmüve).

Papok ellenségeinek nagy örömet sze- j 
rezhet ez a darab, mert kíméletlen őszinte- j 
seggel tárja fel a kolostori élet mozgalmait.
A szerző jó, erős nagyitó üveget tart a 

! néző szeme elé, s a dolgokat megnagyitva 
‘ mutatja be. Így azutan az objektiv szem­

lélő előtt szükségessé válik a látottaknak 
kellő mértékig való redukálása. Eme eles 
túlzása mellett azonban emberismeretről tesz 

: tanúságot a szerző és nem teljesen eredeti 
módon ugyan, de kétségkívül helyes érzek­
kel mutat reá, a termeszetellenes életmód 
okozta lelki elfajulásokra. A kolostori sem­
mittevő, henye elet vádaskodóvá, árulko- 

! dóvá teszi az embert, s a testvéri szeretet 
helyett, az intrikák és versengések tanyája 
lesz.

Valami különös drámai érzékre azon­
ban nem vall u darab, mert nem ott ak- 

: Házzá ki a tárgyát, ahol tulajdonképen kel- 
, lenne. Pál ingadozásának lelki motívumait 

nem eléggé deríti fel s az elhatározó mo­
mentum, az erdész halála — helytelen 
és nem elegendő alap ahhoz, hogy a vég­
kifejlettet reá lehessen építeni. Ez irányban 
tehát nem is nyújt megfelelő megoldást, 
mert nem élezi ki az ellentétes elveket. Pál 
világ felfogását és nézeteit nem ismerjük, a 
kolostori eleitől való idegenkedése pusztán 
subjektiv ellenszenv s igy semmi különös 
fontosságot nem tulajdoníthatunk annak, 
mikor szakit a papi élettel.

Igen szép a. teljesen befejezett gondo- 
1 lat a Meinrad atya (Faragó,) szereplése, itt 

kifejezésre jut az, amit a szerző erez és 
gondol s el is éri vele a halasát.

Az előadás jó volt. Belső érték és külső 
hatás szempontjából a legjobb Faragó Ödön 
volt. Rokonszenves szerepét, páratlanul lel­
kesen és megnyerő módon játszotta. Nagy 
Gyula alakja szintén jó volt. De tekintve 
azt, hogy vasárnap és egy ünnepélyes ak­
tusnál jót zik a szerepe, mellőzhette volna 
a borotvás szakállt. Anélkül is karakterisz­
tikus lett volna. Czobor szépen alakította 
Richter asztalost. Esetlen, szeles mozdulatai 
és beszéde realisztikusak voltak. ( r.)

Bohémszerelem. A kedves, derűs 
hohémvilág csütörtökön ismét megelevene­
dik a kassai 'Színpadon. A nagy sikert ara­
tott Bohémszerelem operettet ismétlik meg 
csütörtökön. A főbb szerepeket Diósi, Vá­
rad!, Nagy Gyula, Faragó, Csörcgh, Pápai 
játszók. A darab finom francia muzsikája, 
mely úgy megnyerte a közönség tetszései, 
bizonyára csütörtökön is zajos tapsokra 
számíthat, mig a vidám, mulatságos mese 
örömre, jókedvre fogja deríteni a közönséget.

Cserelányok. A humor kissé sza­
badabb formában buzog a pénteken színre 
kerülő operettben, de ha nem is fehér ruhás 
kis lányok számára Íródott a darab, túlsá­
gosan szigorúan megítélni nem szabad s 
ezért aratott tagadhatatlan sikert Kassán a 
Cserelányok. A publikum elvégre mulatni 
is akar s ha más is a diskurzus hangja ebben 
az operettben, soha nem Ízléstelen. Ez a 
védő beszédszerű bevezetés pedig arra jó, 
hogy a közönség körében az a vélemény 
terjed el a Cserelányokról, — hogy pikáns. 
Ami borsosabb mondás, azt az igazgató 
törölte a darabból s pénteken zavartalanul 
élvezheti a közönség a Cserelányok kacag­
tató történetét, művészi szép, hatásos mu­
zsikáját.

— III. Richárd. Shakespeare remeké­
nek szombati előadása valósággal premier 
számba megy. Öt esztendő óta legalább, 
mióta Komjáthy társulata Kassán működik, 
a 111. Richárd színre nem került. Most gon­
dos előadásban szombaton előadják. A drá­
mai személyzet mindég ünnepnek tekinti a 
Shakespeare estéket, ezért most is a rendes 
mértéket túlhaladó ambícióval készül. Bartha 
Istvánnak III. Richárd parádés szerepe. Sike­
rekben dús művészi múltjában e szerep ki­
magasló a közönségre tett művészi hatás 
tekintetében.

KÖZGAZDASÁG.

Hivatalos árfolyam a budapesti 
tőzsde jegyzékéből.

— Távirati jelentés.

1906. dec. '20. Zárlat: délután 2 órakor. 
Értéktőzsde.

4 (,;o magyar aranyjáradék .... 114.—
4magyar kor. járadék............................ 95.65
3',;, % magyar kor. járadék........................ 84.95
4."o magyar füldtm. kötv............................ 96.
líorv. Szláv, földt. kötv.................................. 96.75
Magy. nyer. sorsj. köles......................... . 203.—
Ti szász ab. cs szegedi sors köles..................154.—
Osztrák járadék papírban ...... 99.—
Osztrák járadék ezüstben............................ 100.10
Osztrák járadék aranyban............................ 117.50
4% osztrák kor. járadék................................ 99.—
1860. állami oszt. sorsjegy.................... . 157 50
Osztrák-magyar bank részv............................1785
Magyar hitei részv........................ ... 836.
Osztrák hitel részv. .   690.25
Osztr.-magyar áll. v. u. részv........................ 681.
Napoleon d or (20 fres)................................ 19.09
Német birodalmi márka................................ 117.65
London á vista .... ............................ 241._
Paris á. vista...............................................  95.42’/,
20 márkás arany....................   23,49

Áru- és terménytőzsde.
Irányzat : 15,000 mm forgalom, változatlan.

Búza áprilisi változatlan.................................. 7.43
Búza októberi...............................................  7,72
Rozs áprilisi....................................................... 6.58
Rozs októberi ................................................... 5,14
Tengeri májusi................................................... 7.43
Zab áprilisi ... ....................................... .....

Időjelzés : hideg, elvétve csapadék.

Egy üzleti szolga
felvétetik.

Gim a kiadóhivatalban.

V ’ • ,sóv* ' • 'V 4 \
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4. oldal.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. : ' . Alopittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiítésse! felszerelve.

Nagyobb kUlilemények saját jéggel hü- I BÖVebt) felvilágOSÍtáSSnl, nem-
tött sörszállltó-kocsijalnkban szállíttat- 1............................. ......................
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik

különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
V*___ ;_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ V
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!!! Valódiságáért jótállás !! !

A GHASÄLLÄ-rendszerű czipő
Fölsch-Engelhardt rendszere
(ni. kir. 39286. — os. sz. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és amellett kifogástalan 
- elegancziájavai és tartósságával tűnik ki. -------
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drogéria Ka??a
ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ n>NŐ- 
5ÉQÜ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkeket, háztartási cikkeket, 
párisi különlegességeket, szappa- 
nait. Fog- éy száj-ápoláyi szereket 
és eszközöket. AaNICURE szerek-

Az idényre
VALÓDI C0GNÄC0T VALÓDI RUA\0T

Kitűnő orosz és cbinai tbeákat, 
ezen üzletnél megyzokott szolid 

árban éy kiszolgálásban.
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Chasalla czipőben

Chasalla-labmcrkeozul
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Rendes láb rossz 
formájú czipőben.

Egyedüli elárusító m SAMU tea,Fo-c.43.
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Hirdetmény,
Vb. tiovalkovits István csődtömegé­

nek alulírott gondnoka ezennel l özhirré 
teszi, hogy a kassai kir. Törvényszék, mint 
Csődbíróságnak folyó hó 17 én 12906/ 1Ü06. 
p. sz. a. kelt végzése értelmében a csőd­
tömeg vagyonaként leltározott és a csöd- 
leltár 1 - 250 tételei alatt felvett férfi divat­
áru u. m. kalapok, ingek, gallérok, kéze­
lők, nyakkendők, harisnyák, és bolti fel­
szerelés dr Halmi Pál ügyvéd csődtömeg- 
gondnok ügyvédi irodájában Kassán fő 
utca 25. sz' alatt 1906. évi december hó 
24 én hétfőn d. u. 2 órakor szóbeli aján­
lati versenytárgyalás betartásával, — az 
ideiglenes csődválasztmány javaslatának 
és a csődbíróság jóváhagyásának fentartá- 
sával, egy tömegben, a legtöbb t Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett eladásra kerülnek. 
Az ideiglenes csődválasztmány fentartja 
magának a jogot ahhoz, hogy a beérkezett 
ajánlatok felett szabad választása szerint 
döi.tsön.

Erről az ajánlati versenytárgyaláson 
részt venni szándékozók a bíróság utasí­
tása szerint értesittetnek.

Kassa, 1906. december 18 án.

Dr. Halmi Pál,
ügyvéd

vb. Kovalkovits István
csődtömegének gondnoka.

SALONCUKOKKÁ
I kjir. 1.80 K.

BARACKIZ
1 kgi*« 2.— K.

TEASLJTEMÉNY

Csillogó karácsonyfa-diszek, gyertyák, gyertyatartók, chokoládé, caramel és 
salon cukorkák. Jardinetto vagy nagyon csinosan díszített kosarakban, a legol­
csóbb és legszebb karácsonyi és újévi ajándék. Különféle magyar befőttek, friss spanyol szőlő.

Díszített POULARD tejes zsemlén hizlalva 1 drb.............................................................................
„ fűALíPvC és PULYKA súly szerint 1 kgr....................................................................... K

DIÓ megtisztítva nagyon szép 11. . K. 3.— SZILVA, mag nélkül 1 kgn. ,

A karácsonyi és újévi ünnepekre előjegyzésre megrendeléseket kérek.
tíj. NOVELLY SÁNDOR UTÓDA (Szakmáry Kálmán)

Faj almák és körték, teasütemésiyek óriási választékban
a legolcsóbb árakban kaphatók.

K 2.40


